巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯) 7月31日发表声明称,哈马斯领导人伊斯 梅尔·哈尼亚在其位于伊朗首都德黑兰 的住所内遭以色列空袭身亡。截至目 前,尚无任何方面声称制造了这起暗杀 事件,但外界猜测哈尼亚遭暗杀大概率 是以色列所为。

哈尼亚是哈马斯政治局领导人,对巴 以局势乃至整个中东局势都具有举足轻 重的影响。2006年,他曾在哈马斯和巴勒 斯坦民族解放运动(法塔赫)成立的巴勒 斯坦民族联合政府中担任总理,后因哈马 斯与法塔赫发生内战,哈尼亚的总理职务 被来自法塔赫的巴民族权力机构主席阿 巴斯解除。在哈马斯领导层中,哈尼亚被

认为属于温和派,较为务实,近期还参与 了加沙地带停火谈判。此次哈尼亚前往 德黑兰是为了出席伊朗总统佩泽希齐扬 的宣誓就职仪式,尽管目前还没有人认领 这次暗杀,但伊朗和哈马斯都指责是以色 列方面实施了暗杀。伊朗外交部发表声 明说,就以色列对伊朗主权和领土完整的 "侵略",伊朗保有作出适当回应的权利。

为什么外界怀疑是以色列方面实施 了暗杀? 从大背景来看,目前愈演愈烈的 巴以冲突实际上是以哈冲突。哈马斯去 年10月7日自加沙地带袭击以色列南部, 以色列随后在加沙地带发起大规模军事 行动,造成重大人员伤亡。对于以色列而 言,哈马斯一直被其定性为恐怖组织,以 军在加沙地带的军事行动也被定义为反 恐战争。而且,以色列方面明确表示,不 仅要消灭加沙地带的哈马斯,还要在全球 追捕、暗杀哈马斯领导人。今年1月2日,

哈马斯政治局副主席萨利赫·阿鲁里在黎 巴嫩首都贝鲁特遭无人机空袭身亡。4月 10日,哈尼亚的3个儿子以及多名孙子和 孙女在加沙地带北部死于以军空袭。6月 25日,哈尼亚又有10名亲属死于以军对 加沙北部的空袭。旧仇未消,又添新恨。 外界普遍认为,此次针对哈尼亚的暗杀行 动是以色列针对哈马斯高官以及去年10 月7日袭击的报复行动的延续,

哈尼亚遭暗杀,再次引发各方关于 中东局势的关注和担忧。哈马斯方面发 表声明谴责对哈尼亚的袭击是"懦弱行 为",并发誓将对袭击方进行报复;巴勒 斯坦总统阿巴斯强烈谴责这一暗杀行 为,呼吁各派保持团结和耐心,坚决反抗 以色列的占领;伊朗最高领袖哈梅内伊 "对哈尼亚的殉难表示哀悼",并表示伊 朗有责任为在伊朗境内遭到暗杀的哈尼 亚报仇;也门胡塞武装"最高革命委员

会"主席穆罕默德·阿里·胡塞表示,将哈 尼亚作为袭击目标是"令人发指的恐怖 主义罪行";土耳其外交部谴责在德黑兰 发生的"卑鄙行径",认为这次暗杀行为 目的在于将加沙战争扩大化;俄罗斯副 外长米哈伊尔·波格丹诺夫表示,这起事 件是"一起绝对不可接受的政治谋杀,将 导致紧张局势进一步升级"……不难看 出,哈尼亚遭暗杀之后,中东局势将进一 步趋紧,特别是伊朗领导的"抵抗之弧" 同以色列的矛盾势必升级。

一段时间以来,巴以冲突持续升级, 外溢效应日益明显。各方所有努力都应 致力于促成加沙地带停火、释放所有以 色列被扣押人员、大幅增加对加沙地带 的人道主义援助以及恢复黎巴嫩和黎以 边境"蓝线"沿线的平静。然而,近期的 事态发展破坏了实现这些目标的努力。 除了哈尼亚被暗杀,此前一天,以色列空

军战机在贝鲁特地区展开"定点清除"行 动,炸死了黎巴嫩真主党军事指挥官福 阿德·舒库尔。黎巴嫩真主党、哈马斯领 导人接连遇袭身亡,意味着中东局势进 一步"危险升级"。中东局势越是严峻, 国际社会越应努力缓和局势,推动冲突 降级。此时,单靠谴责和呼吁克制是不 够的,国际社会应共同努力,推进全面外 交行动,阻止任何可能将整个中东推向 危险边缘、对平民造成毁灭性影响的行 动。特别是一些有重要影响的国家需要 对相关各方施加必要压力,以防止中东 地区爆发全面冲突。

暗杀行动可能引发连锁反应,不仅 让加沙地带停火谈判蒙上了阴影,也有 很大概率引发伊朗领导的"抵抗之弧"的 报复,给地区安全局势带来更多变数。 但愿通过国际社会的努力,紧张局势能 够降温,真正打破中东动荡的"死循环"。

为日款

2024/08/03 星期六 责编:王露纯 美编/制图:李嘉楹 校对:谢日强

▽7月31日,伊朗抗议者举行示威活动,谴责杀害哈尼亚的行为。 图源视觉中国



# 中东将掀更大风暴?

# ◉ 环球深壹度

哈马斯多名高官接连遭袭身亡,伊朗 最高领袖誓言"复仇",以色列称已做好 "充分准备"……短短一周时间,伊朗与以 色列关系再度降至"冰点",中东地区局势

当地时间7月31日,哈马斯领导人伊 斯梅尔·哈尼亚在伊朗首都德黑兰遭暗杀 身亡。伊朗方面随后誓言"报复",并将目 标指向以色列。以色列总理内塔尼亚胡 则表示,以色列已做好"充分准备"。

伊朗和以色列向来势同水火,暗杀事 件发生后,两国关系已然呈剑拔弩张态 势。正面直接冲突最终会否发生? 中东地 区形势是否正在向更为混乱的方向迈进?

●南方日报驻京记者 冷汐



伊斯梅尔·哈尼亚。

新华社发

#### 哈马斯高官遭"定点清除" 以色列"改变策略"?

当地时间8月1日,伊朗首都德黑 兰举行了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈 马斯)已故领导人哈尼亚的悼念仪式。 伊朗最高领袖哈梅内伊、伊朗总统佩泽 希齐扬和巴勒斯坦民兵组织的代表出 席了仪式。哈尼亚的遗体随后被运往 卡塔尔首都多哈安葬。

1962年,哈尼亚出生于加沙地带 的一座难民营中。他在加沙伊斯兰大 学就读期间加入哈马斯,深受已故哈马 斯精神领袖谢赫·艾哈迈德·亚辛器 重。2006年,哈尼亚曾在哈马斯和巴 勒斯坦民族解放运动(法塔赫)成立的 巴勒斯坦民族联合政府中担任总理,但 由于哈马斯与法塔赫矛盾升级,联合政 府被解散,哈尼亚被迫下野。随后,哈 于2017年当选哈马斯政治局领导人。

7月31日,哈尼亚在德黑兰遭到暗 杀。哈马斯方面称,暗杀事件系以色列 所为,是"懦弱行为"。以色列未公开承 认制造这起暗杀。但一些中东国家官 员称,以色列情报官员在暗杀事件发生 后立刻向美国等西方国家政府通报了 行动细节。而在暗杀发生当天,美国国 务卿安东尼·布林肯对外界声称,美方 事先对暗杀不知情。

哈尼亚遭暗杀事件发生仅一天后, 以色列军方8月1日发表声明,确认7 月13日在加沙地带炸死哈马斯军事部 门首领穆罕默德·戴夫。今年1月,以 色列还用无人机向黎巴嫩首都贝鲁特 一处哈马斯办公室发射导弹,导致哈马

斯"二号人物"萨利赫·阿鲁里死亡。

接连发生的这几起暗杀事件在中 东地区引发震动。复旦大学中东研究 中心主任、研究员孙德刚介绍,哈尼亚 在哈马斯和整个阿拉伯世界都拥有较 高威望,他遭到暗杀对哈马斯而言是一 次很大的打击。

孙德刚表示,哈马斯内部主要分为 两派,一派负责作战事务,例如指挥武装 部队"卡桑旅";另一派负责政治事务,哈 尼亚则是该派代表人物。哈尼亚是一名 持相对温和、平衡立场的哈马斯领导人, 他被认为与去年10月7日哈马斯针对 以色列发动的突然袭击没有直接关系, 主要负责与以色列进行桌面谈判。

"在与以色列谈判时,哈尼亚往往 能充分利用自身优势,开展有理有节的 斗争,手法老练。他不仅在哈马斯内部 呼声很高,在阿拉伯世界也获得广泛支 持。"孙德刚说。

孙德刚指出,哈尼亚等多名哈马斯 打击进一步扩大化,即不仅仅局限于对 哈马斯下属武装力量的打击,也要对哈 马斯的文官领导人物进行"定点清除"。

上海外国语大学中东研究所教授 丁隆指出,以色列对哈马斯高官的袭 击,某种程度上也表明以军在正面战场 对哈马斯的打击行动效果不理想。"以 色列或正尝试改变策略,通过对哈马斯 的政治和军事领导人实施'斩首行动', 来削弱哈马斯的组织和指挥能力。"

#### 影响几何?

#### 伊朗"报复"在所难免 加沙停火谈判恐陷僵局

巴勒斯坦方面与以色列围绕加沙

地带停火及释放被扣押人员的相关谈 判已持续数月,但至今未取得切实进 展。随着哈马斯多名高层遇袭,恐令 加沙停火谈判陷入僵局。受访专家均 表示,哈马斯未来有很大概率对以色 列展开报复式袭击。这也意味着,在 卡塔尔和埃及斡旋下,曾一度取得进 展的以色列和哈马斯"人质换停火"谈 判将面临僵局,哈马斯对谈判的兴趣

此外,伊朗方面对此次暗杀事件的 反应,受到多方关注。

伊朗最高领袖哈梅内伊7月31 日表示,伊朗有责任为哈尼亚的死 "复仇"。据3名伊朗匿名官员透露, 哈梅内伊已下令直接打击以色列。 伊朗议会议长卡利巴夫8月1日在出 席哈尼亚的悼念仪式时也表示,伊朗 将作出强烈回应,袭击制造者将付出 沉重代价。

伊朗为何对哈尼亚之死作出强烈 应? 分析指出,伊朗在此次事件中名 誉极大受损。

哈尼亚遭暗杀前,刚刚在德黑兰参 加了伊朗新任总统的就职仪式。对于 袭击哈尼亚的手段,目前存在多种说 法:有报道称,哈尼亚是遭空袭身亡;也 有报道称,哈尼亚是因远程引爆的爆炸 装置身亡,该装置大约2个月前就被藏 在哈尼亚在德黑兰居住的宾馆中。

丁隆指出,无论哪一种猜测为真, 都能证明以色列的行动不只是要打击 哈马斯,也是要羞辱伊朗。

近年来,中东地区形成了以伊朗为 核心,哈马斯、也门胡塞武装、黎巴嫩真 主党等为主要成员的"抵抗之弧",其主 要目标就是打击以色列。丁隆指出,针 对哈尼亚的暗杀不仅打击了哈马斯,也 对"抵抗之弧"的其他成员起到了震慑 作用。此外,伊朗新总统刚一上任,首 都德黑兰就发生暗杀事件,显然有"敲 打"伊朗的意味。 孙德刚也表示,在新一轮巴以冲突

爆发后,伊朗虽并未同以色列发生直 接、正面的冲突,但要求打击伊朗的声 音在以色列内部持续存在。 对这起发生在本国首都的暗杀事

件,伊朗方面将作何反应? 丁隆指出,尽管伊朗的"报复"在所 难免,但其打击以色列的手段可能不会 更新,即仍主要采用导弹和无人机打击

以色列境内目标。 "可以肯定的是,伊朗'报复'以色 列的规模和力度,将比此前以色列空袭 伊朗驻叙领事馆时更大。"丁隆说。

孙德刚也持类似观点。他表示,伊 朗未来可能进一步加大对代理人的支 持,利用阿拉伯世界中的反以色列力 量,给以色列制造更多麻烦;同时,也不 排除伊朗与以色列发生直接冲突的可

### 拉长战线?

#### 美大选乱象影响外溢 以方欲"捆绑"美国围堵伊朗

此次暗杀事件发生后,中东局势将 如何变化?

受访专家指出,伊朗和以色列的矛 盾,将上升为中东地区的主要矛盾。

孙德刚表示,此次袭击事件发生 前,哈马斯等14个巴勒斯坦政治派别 刚刚完成内部和解,这给建立巴勒斯坦 联合政府带来了希望。哈尼亚在巴勒 斯坦内部呼声很高,若联合政府能够组 建,他很有可能成为领导人物。他死

南粤风采36选7"好彩1"

快乐8

01 05 08 13 16 29 32 35 41 48

4289

679

1195

1100

单注奖金(元)

15

(第2024205期)开奖日期:2024年8月2日

中奖符号:04 兔 春 南

投注方式 投注额(元) 中奖注数

551278

17604

4662

3012

第2024205期(总第1323期) 本期全国投注总额:134502612元

投注总金额:576556元

数字

生肖

季节

方位

中奖号码

后,不仅哈马斯内部将充满不确定性, 未来哈马斯与法塔赫的和解进程、组建 巴勒斯坦联合政府的进程都会变得扑

丁隆表示,暗杀事件发生后,新上 任的伊朗总统佩泽希齐扬面临颇为尴 尬的处境。

"佩泽希齐扬持温和派立场,舆论 普遍猜测他上任后的首要目标是缓和 伊朗和美国的关系,重启伊核谈判。然 而,以色列通过暗杀行动,直接把伊朗 同西方缓和关系的道路'封死'了。"丁

丁隆进一步表示,以色列内塔尼亚 胡政府这番操作不仅意在"围堵"伊朗, 还有意将美国更深地拖入中东地区的 "战争泥潭"中。

此前,内塔尼亚胡刚刚赴美访问。 他7月24日在美国国会演讲时呼吁,将 美国与以色列"绑在一起",共同打造一 个类似北约的军事联盟,以应对来自伊

丁隆对此表示,以色列一直将伊朗 视为最大的地区对手和安全威胁。以 色列不会坐看伊朗和美国和解的机会 出现,更不愿看到美国与伊朗存在达成 某种交易的前景。

据报道,在伊朗发出誓言"报复"的 表态后,美方正"严阵以待",并考虑在 中东部署更多防御措施,防止伊朗发动 针对以色列甚至美国军队的袭击。

丁隆进一步指出,美国2024年总 统选举即将来临,近期发生的种种大选 乱象,在一定程度上也给以色列实现其 目标提供了空间,"以色列势必不惜代 价将中东地区的战争拖延下去,直到美 国大选公布结果"。

策划:张茵

## 航道通告

佛山航道通告〔2024〕30号

广东省佛山航道事务中心关于启用东平水道同济路东平河特大桥 专用航标的航道通告

#### 各有关单位、船舶:

东平水道同济路东平河特大桥专用航标已完成设置, 拟正式

#### 启用,现将有关事项通告如下: 一、桥区及通航孔航标设置情况

(一) 设标地点: 东平水道同济路东平河特大桥河段。

(二) 通航孔通航条件: 同济路东平河特大桥实行单孔双向通 航,通航净高为10.0米(设计最高通航水位为85高程7.43米),通 航净宽为170.0米。

#### (三) 桥区及桥梁航标设置情况

1.在桥梁通航孔上、下游迎船面上方正中央各设置桥涵标1座 (共2座), 桥涵标标牌为尺寸20mx20m正方形, 标牌颜色为红 色, 灯质为红色单面定光; 在桥梁通航孔上、下游迎船面两侧桥 墩上,各垂直设置桥柱灯4盏(共16盏),灯质为绿色单面定光。 东平水道15#左侧浮标向上游迁移调整约90米。

2.其他助航标志: 在大桥上设置桥名牌2座、乙类警示主标志 2座、甲类警示主标志4座及通航净高标尺4座。

## 二、航标启用时间: 自通告发布之日起。

三、大桥施工期间设置的临时航标同时撤销。

上述各项, 请通过该水域船舶加强瞭望, 注意识别, 谨慎驾 驶,以策安全。

特此通告

广东省佛山航道事务中心 2024年8月3日

## 航道通告

广东省佛山航道事务中心关于启用佛山水道海五大桥专用航标的

航道通告 各有关单位、船舶:

佛山水道海五大桥专用航标已完成设置, 拟正式启用, 现将 有关事项通告如下:

#### 一、桥区及通航孔航标设置情况

(一) 设标地点: 佛山水道海五大桥河段。

(二) 通航孔通航条件: 海五大桥实行单孔双向通航, 通航净 高为80米(设计最高通航水位为85高程3.054米),通航孔净宽为 93.0米 (垂直水流流向上投影的净宽为80.0米)。

#### (三) 桥区及桥梁航标设置情况

1.在桥梁通航孔中间上、下游迎船面各设桥涵标1座(共2 座), 桥涵标标牌为尺寸1.5m×1.5m正方形, 标牌颜色为红色, 灯 质为红色单面定光;在通航孔右侧桥墩上、下游迎船面各设置桥柱 灯,一柱3盏灯(共6盏),灯质为绿色单面定光。

- 2.其他助航标志: 在大桥上设置桥名牌2座、乙类警示主标志 2座、甲类警示主标志2座及通航净高标尺2座。
  - 二、航标启用时间: 自通告发布之日起。
  - 三、大桥施工期间设置的临时航标同时撤销。

上述各项,请通过该水域船舶加强瞭望,注意识别,谨慎驾 驶,以策安全。 特此通告

> 广东省佛山航道事务中心 2024年8月3日

## 南粤风采36选7

(第2024205期)开奖日期:2024年8月2日 本期投注额:432146元 中奖基本号码:28 19 29 11 27 26 累计奖金10966887元滚入下期一等奖。

中奖等级 中奖注数 总奖金(元) 单主奖金(元)

一等奖	0	О	
二等奖	0	0	
三等奖	1	12998	12998
四等奖	72	36000	500
五等奖	142	14200	100
六等奖	3157	31570	10
好彩3 奖情况如下		额 527226	5元,具体中

类别 投注额(元) 中奖注数

-社会信用代码: 314400004573

27839E),决定终止经营进行清

算并申请注销登记。请有关债权

人自本公告见报之日起45天内向

本律师事务所申报债权, 逾期视

遗失声明

▲遗失: 黄琴心遗失广州市

白云区南大门花园(新村)大厦南

大门多金多207房的集资建房协

议书原件及集资建房收据原件

(收据号:0004572)。声明作废。

为放弃。特此公告。

# 单注奖金(元)

#### ▲遗失: 珠海市香洲华海汽 公 告 车修配厂(统一社会信用代码: 91440400MA58AM4C1M)遗失 注销公告 营业执照正本、副本。声明作废。 广东群立弘律师事务所 (统

资格证书1份,证号: DZG2012 GD12489。现声明作废。 ▲遗失: 清远市易制毒化学

▲遗失: 林洪风遗失导游员

品管理协会遗失社会团体法人登 记证书副本,编号:51441800M JM3309656。声明作废

▲遗失: 英德市桥头镇美好 农业专业合作社遗失公章一枚, 印章编码: 4418810063806。现

▲遗失: 新兴县恒志摩托车 有限公司遗失公章一枚。作废。 ▲遗失: 惠州顺卓皮革制品

有限公司遗失公章。作废。

# 中国福彩3D 第2024205期开奖公告

奖池金额:15772633元 中奖总金额:3415448元 中奖号码: 6 5 1 广东省中奖情况:

关寺	甲尖注敛	单注关亚(兀)
单选	1245	1040
组选三	0	346
组选六	12194	173

51	53	56	64	65	67	71	73	74	77	组选六	12194	1	73	
生 什 .	外治	古禾;	MI/EX	# J#										_
<b>贵失:</b> □(统														
00MA						去	方日	to.						
烈正本			,	_, ,		131	N W	≱K.						
贵失:														
tr 1//	2011	⊒. г	200	010										

